Вступительное слово главного редактора

Уважаемые читатели, коллеги, друзья, вы «держите в руках» первый номер электронного журнала «Судебная мелипина».

В нем размещены иллюстрированные материалы по актуальным вопросам судебной медицины и экспертной практики. В 9-ти журнальных рубриках опубликованы 11 статей, информация о конференциях и новых книгах, наградах и поощрениях, юбилейных датах и некрологах. Наибольшее число работ (8) опубликовано в рубриках «Оригинальные статьи» и «Экспертная практика».

В рубрике «Оригинальные статьи» представлены результаты статистического наблюдения за учетом судебно-медицинских экспертиз и зарегистрированных преступлений, предусмотренных статьями 111 (ч. 1–3), 112, 115, 116, 264 (ч. 1–2) УК РФ, 12.24, 12.30 (ч. 2) КоАП РФ; обобщен опыт применения Медицинских критериев вреда здоровью в экспертной и правоприменительной практике Российской Федерации. Авторы: д.м.н., профессор В.А. Клевно, н.с. И.С. Симонова.

Работа стоматологов к.м.н. Е.Я. Костенко, к.м.н. Р.В. Клевно посвящена вопросам судебной стоматологии, а именно — клинико-экспериментальному обоснованию метода дентальной идентификации путем контрастного контурирования ятрогенных вмешательств с экспертной оценкой стоматологического статуса. Метод выявил свою эффективность в трех экспериментальных группах пациентов, которые имели базовую и повторную ортопантомограмму с временным интервалом от одного до пяти лет. Он является частью комплексной медико-информационной программы идентификации с экспертной оценкой изменений стоматологического статуса в судебной стоматологии вместе с методами сопоставления интенсивности изображения, релевантного сопоставления кластерных объектов цифровых ортопантомограмм, константных антропометрических индексов нижней челюсти.

Определению биологического профиля по морфологическим признакам рёбер посвящена работа медицинских криминалистов и антропологов (А.А. Долгов, к.м.н. А.С. Абрамов, Д.В. Веселкова, к.м.н. Н.А. Романько). Авторами проведён анализ широко применяемых за рубежом методик определения возраста, приведены результаты собственных наблюдений и статистические данные, позволяющие утверждать, что объекты, которые используют для определения только возраста, пригодны для определения половой принадлежности индивида.

В статье к.м.н. А.В. Максимова приведен анализ летальных исходов пострадавших от сочетанной травмы, определена структура, частота, основные причины диагностических и лечебных ошибок на до- и госпитальном этапах оказания медицинской помощи; разработана методика экспертного анализа дефектов оказания медицинской помощи пострадавшим с сочетанной травмой в зависимости от непосредственной причины наступления смерти.

Выявлению особенностей дефектов оказания медицинской помощи в терапевтической практике в ряде пульмонологических и кардиологических специальностей посвящена работа молодых ученых из МГМСУ имени А.И. Евдокимова О.И. Косухиной и М.А. Сухаревой под руководством к.м.н., профессора Е.Х. Баринова.

В рубрике «Экспертная практика» выходит статья соискателя С.А. Жулина, посвященная практике ис-

следования трупов лиц с переломами проксимальных отделов бедренных костей в отдаленный период после травмы.

Статья соискателя Д.И. Бутовского посвящена применению разработанной автором унифицированной карты регистрации трупных явлений при осмотре трупа на месте его обнаружения врачом — судебно-медицинским экспертом.

А.В. Фейгин, к.м.н., доцент Г.В. Золотенкова, Д.Г. Горелкин, к.м.н. Н.А. Романько, Г.С. Тархнишвили приводят случай из экспертной практики с множественными переломами черепа, когда при наличии ярко выраженных дегенеративных изменений костной ткани (полное отсутствие губчатого слоя), судебно-медицинским экспертам удалось определить локализацию и количество травматических воздействий, установить конструктивные свойства орудия травмы.

О практике использования в работе медико-криминалистического отдела Бюро судебно-медицинской экспертизы Московской области аппаратно-технического цифрового комплекса Кеуепсе VHX-2000 сообщают медицинские криминалисты Ю.Б. Безпалый, Э.Р. Музипов, к.м.н., доцент Г.В. Золотенкова, к.м.н. Н.А. Романько.

В рубрике «Профессиональные обзоры» журнал начинает публиковать обзор литературы по классификации черепно-мозговой травмы признанного российского ученого, главного научного сотрудника Института нейрохирургии имени Н.Н. Бурденко, д.м.н., профессора Л.Б. Лихтермана. До сих пор черепно-мозговая травма — одна из актуальнейших проблем судебно-медицинской экспертизы, так как этот вид травмы часто заканчивается смертельным исходом.

В рубрике «Образование» размещена статья д.м.н., проф. В.А. Клевно, к.м.н. С.А. Кучука, к.м.н. Н.А. Романько о переходе с 2016 года на форму непрерывного медицинского образования врачей — судебно-медицинских экспертов.

Рубрика «Конференции» содержит статьи, освещающие работу научно-практической конференции «Актуальные вопросы медико-криминалистической экспертизы: современное состояние и перспективы развития», посвящённая 50-летию образования медикокриминалистического отдела ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» и международного симпозиума «Emerging Paradigms in Forensic Science».

В рубрике «Новые книги» публикуются краткие аннотации книг по судебной медицине и судебно-медицинской экспертизе, вышедшие в 2013 году.

В рубрике «События» содержится поздравление с присвоением почетного звания Заслуженного врача РФ Р.Р. Красновой и Н.А. Зыковой, поздравление с 85-летием со дня рождения Заслуженного врача РФ С.В. Карловой, опубликованы статьи, посвященные памяти врачей — судебно-медицинских экспертов.

Главный редактор журнала, доктор медицинских наук, профессор В.А. Клевно